

## Zpráva z akce „Sdílení dobrých zkušeností a praxe na Slovácku“

Termín: 3. – 4. října 2024

Místo konání: území MAS Kyjovské Slovácko v pohybu, z. s., a MAS Jižní Slovácko, z. s.

Cílem exkurze bylo představit činnosti místních akčních skupin, možnosti spolupráce, podpořit načerpání nových informací a praxe rozvoje území, sdílení zkušeností a podpora meziobecní spolupráce např. při utváření krajiny (pozemkové úpravy, AEKO intervence), zachování tradic, obnově kulturního dědictví, zvýšení povědomí o možnostech realizovaných projektů.

Účastníci akce si také mohli vzájemně vyměňovat zkušenosti s administrací a realizací projektů v rámci metody komunitně vedeného místního rozvoje.

První den exkurze začala na území [MAS Kyjovské Slovácko v pohybu, z. s.](#), v Ekocentru pro informace a poradenství v Šardicích. Obnova spolkové místnosti byla podpořena z Programu rozvoje venkova 2014–2020 (PRV) a účastníci zde měli možnost diskutovat na téma pozemkových úprav či uplatnění agro environmentálních a klimatických opatření v krajině. Zdejší plošná opatření realizovaná v rámci Společné zemědělské politiky získaly ocenění v rámci soutěže Rural Inspiration Awards 2020 v kategorii Adaptace na klimatickou změnu.

Nedaleko Ekocentra dále navštívili účastníci [Šardickou rezidenci](#), kde byl prezentován kulturní a spolkový život v obci a projekt PRV, který směřoval do pořízení velkokapacitního stanu, ozvučení a místních krojů.

Po obědě směřoval autobus do Ratíškovic na místní drezínu, která nese historii Baťovy železniční dráhy a účastníci se dozvěděli spoustu zajímavostí a informací z té doby. Následoval další program ve spolkovém domě v Ratíškovicích, kde byl prezentován projekt s názvem „Výstavnictví - brána kráse a kumštu otevřená“. Projektem byly pořízeny výstavní figuríny, výstavní vitríny a závěsný výstavní systém s cílem podpory prezentace umělecké tvorby, a především zachování hmotné lidové kultury Kyjovského Slovácka. Ve spolkovém domě byla také prezentována další činnost a aktivity MAS Kyjovské Slovácko v pohybu, z.s.

Druhý den probíhal na území druhé MAS, a to [MAS Jižní Slovácko, z. s.](#) Provoněnou exkurzi absolvovali účastníci v bylinkovém ráji společnosti Sonnentor. Zde vyrábějí bio čaje a bio koření s důrazem na ekologické zemědělství a lokálnost. Byly představeny formy spolupráce s místními pěstiteli a sedláky, výroba čajů a koření, obalové materiály a edukativní formou otázek se účastníci dozvěděli spoustu zajímavostí spjatých s místní výrobou.

V [obci Čejkovice](#) nás dále také přivítal pan starosta a zástupci zdejší MAS, kteří společně prezentovali projekty podpořené z PRV. Jedním z nich bylo vybudování multimediálního sálu ve zdejší škole a dále stavební úpravy v intravilánu obce. Zde vznikl modernizovaný veřejný prostor u sakrální stavby Boží muka, včetně propojovacího schodiště a přístřešku nad plynárenským zařízením a přilehlým odpočinkovým prostorem.

Po obědě proběhla závěrečná diskuze, dotazy, síťování účastníků a také představení aktivit Celostátní sítě pro venkov a možností spolupráce.

